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Nenechte si ujít
12. 12. budova ZŠ
Večerníčkovu

školičku 

13. 12. na Lomničanu
Setkání seniorů

15. 12. v DPS
Baráčnické sezení

24. 12. kostel sv. Václava 

Betlémské světlo

Uvnitř najdete...
Kamerový systém

Prezidentské volby

Zprávy ze spolků

Vánoční povídku 
 
 
 
 
 
 

v Lomnici nad Lužnicí 
 

NEDĚLE 16. prosince na NÁMĚSTÍ 5. KVĚTNA 
 

od 14.00 do 18.00 
Tvůrčí dílny v knihovně 
Dechovkové vánoční koledy 

         Vánoce školní družiny 
          Žákovské koledování 
Pořadatel:        Zpívání se Zvonečkem 
Město Lomnice nad Lužnicí    Lidová koleda s Javoráčkem 
Kontakt: info@iks.lomnice-nl.cz     Ukázky tradičních řemesel 
Tel: 724 157 968        Řemeslné a prodejní stánky 

 
Adventní koncert s Pěslavem Třeboň od 18.00 v kostele sv. Václava (vstupné 50,-) 

 
 

S Mikulášem na trhy

Část výtěžku bude věnována na humanitární sbírku 
v rámci Adventních koncertů pořádaných
Českou televizí.

Žáci základní a mateřské školy
zvou širokou veřejnost na prodejní mikulášskou burzu
Vánočně vyzdobená škola se na vás těší

5. 12. 2012  od  10 h do 12 h
Přijďte si nakoupit u malých prodejců

Přijďte podpořit dobrou věc
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Z RADNICE

Sloupek pro starostku

Volby  prezidenta  republiky
Starostka města Lomnice nad Lužnicí oznamuje, že volby prezi-
denta republiky, které se konají ve dnech 11. a 12. ledna 2013 
(pátek a sobota), se uskuteční v zasedací místnosti Domu s pečo-
vatelskou službou, nám. 5. května 125, Lomnice nad Lužnicí.

V pátek 11. ledna 201
se volby konají v době od 14:00 do 22:00 hodin.

V sobotu 12. ledna 2013
se volby konají v době od 08:00 do 14:00 hodin.

Volební lístky volič obdrží do schránky v místě svého bydliště, 
popřípadě ve volební místnosti. Volit bude umožněno voliči, který 

prokáže totožnost a státní občanství ČR platným občanským prů-
kazem nebo cestovním pasem.

Voliči, kteří ve dnech voleb, tj. 11. a 12. ledna 2013, se nebu-
dou moci dostavit do volební místnosti – zasedací místnosti Domu 
s pečovatelkou službou – zejména z vážných zdravotních nebo 
rodinných důvodů, mohou tuto skutečnost oznámit na Městský 
úřad v Lomnici nad Lužnicí – kancelář matriky (tel.: 384 792 239, 
384 792 201), nejpozději do 10. ledna 2013 - a tito voliči budou na-
vštíveni ve dnech voleb volební komisí s přenosnou volební urnou.

V případě, že žádný z kandidátů nezíská počet hlasů potřebný 
ke zvolení, bude se konat druhé kolo volby prezidenta republiky, 
a to za 14 dnů po začátku prvního kola voleb. Druhé kolo voleb by 
se konalo ve dnech 25. a 26. ledna 2013 (pátek a sobota ve stejné 
době jako v prvním kole voleb).

Volby  prezidenta  republiky – voličský průkaz
Voliči, kteří se ve dnech voleb prezidenta republiky, tj. 11. a 12. 
ledna 2013,  nebudou zdržovat v místě trvalého pobytu, mohou 
volit na voličský průkaz a již nyní si mohou o průkaz požádat.

Voliči mohou o vydání voličského průkazu požádat na Měst-
ském úřadě v Lomnici nad Lužnicí, nám. 5. května čp. 130 – kan-
celář matriky, a to:

osobně, o voličský průkaz lze požádat do okamžiku uzavření  −
stálého seznamu, tj. do 9. ledna 2013 do 16:00 hodin.

písemnou žádostí opatřenou ověřeným podpisem voliče. Pro  −
písemnou žádost o vydání voličského průkazu není žádný 
předepsaný formulář. Žádost musí být MěÚ Lomnice nad 
Lužnicí doručena nejpozději 7 dní přede dnem voleb, tj. do 
9. ledna 2013. 

podání v elektronické podobě podepsané uznávaným elektro- −
nickým podpisem voliče, nejpozději 7 dní přede dnem voleb, 
tj. do 9. ledna 2013.

podání v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové  −
schránky, nejpozději 7 dní přede dnem voleb, tj. do 9. ledna 
2013.

Žádost – v případě písemného podání - musí obsahovat jméno, 
příjmení, datum narození, adresu místa trvalého pobytu a způsob 
doručení voličského průkazu. Požaduje-li volič jeho zaslání, i ad-
resu, na kterou má být voličský průkaz zaslán,

MěÚ Lomnice nad Lužnicí může nejdříve 15 dnů přede dnem 
voleb, tj. 27. prosince 2012, předat voličský průkaz, anebo jej za-
slat voliči na jím uvedenou adresu. 

Co bude dál s majetkem  
TJ Tatran
Nejen Město Lomnice nad Lužnicí je sta-
věno před problém převzetí majetku tě-
lovýchovné jednoty do svého vlastnictví. 
Přiznejme si, že je tento majetek léta ne-
dostatečně udržován a proto de facto v ža-
lostném stavu. Je zbytečné hledat viníky, 
ale spíše řešení tohoto problému. Pro ve-
dení TJ Tatran je toto řešení jednoduché: 
majetek se převede do vlastnictví města 
a TJ Tatran se stane jeho uživatelem. Pro 
vedení města to ovšem tak jednoduché 
není. Společně s majetkem by samozřej-
mě město převzalo plnou odpovědnost za 
jeho stav a povinnost údržby v řádném 
technickém stavu. Pro městskou poklad-
nu tedy další nemalé náklady, troufám si 
říct bez jakékoli návratnosti. Neexistují 
odborné posudky stávajícího stavu, nemá-
me studie a předběžné propočty nutných 
investic, chybí podnikatelský záměr, pro-
počty budoucích provozních nákladů … 

atd. Neekonomický krok může být velmi 
neodpovědný, proto není divu, že vedení 
města rozhodnutí, které by si přálo vedení 
TJ Tatran, doposud neučinilo.

Jak jsem předeslala není toto pouze 
problémem našeho města. Obdobnou si-
tuaci řeší např. Město Jindřichův Hradec. 
Článek o situaci v Jindřichově Hradci byl 
zveřejněn 3. listopadu 2012 v Jindřicho-
hradeckém deníku. Zde je jeho kopie:

Jindřichův Hradec a Lomnice nad Luž-
nicí – podobnost čistě náhodná.

Město a podpora sportu 
v roce 2012
Často je radnice kritizována za malou pod-
poru sportu, zvláště ve vztahu ke svým 
příjmům z výběru poplatků z loterií a her. 
Tady proto uvádím konkrétní čísla: z lote-
rií a her obdrželo město v letošním roce 
o 11 477,– Kč méně než v roce 2011. Do 
této statistiky nejsou započteny, stejně 
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inforMaCe oBčanůM
Kamerový systém, velký bratr,  
nebo ochrana majetku a lidí

jako v roce 2011, prostředky, které byly 
účelově vázány (tj. které město obdrželo 
na konkrétní akci jako např. oprava MŠ). 
V roce 2012 město v období leden – říjen 
obdrželo 369 931,– Kč.

V Lomnici nad Lužnicí není registro-
vána pouze jediná TJ, proto je potřeba 
vidět uvolněné prostředky na sport ve 
městě v širším pohledu než na jedinou 
tělovýchovnou jednotu. Do sportu a spor-
tovního areálu v roce 2012 Město Lom-
nice nad Lužnicí v období od ledna do 
října tohoto roku investovalo v celkové 
výši 392 031,27 Kč. Částka je nižší než 
v roce 2011 pouze opticky, protože jsme 
letos nemuseli platit sankci za špatně vy-

účtovanou dotaci do sportovního areálu 
jako loni.

Další prostředky, které zatím nelze vy-
číslit, byly vynaloženy stejně jako v roce 
2011 např. na osvětlení hřiště a další nákla-
dy s tímto spojené.

Bankomat a jeho provoz
Bankomat byl instalován v přízemí budo-
vy městského úřadu v červnu 2011. 

Za posledních 12 měsíců, tj. od listopa-
du 2011 do října 2012 využilo služeb ban-
komatu měsíčně průměrně 610 občanů, 
což je více než třetina místních obyvatel, 
(při počtu 850 občanů by město žádnou 

finanční částku nedoplácelo). Za zmíněné 
období zaplatilo Město Lomnice nad Luž-
nicí společnosti provozující u nás banko-
mat celkem 124.350 Kč, tedy průměrně 
10.363 Kč měsíčně. Pro srovnání jednorá-
zová oprava městského rozhlasu stála nyní 
pokladnu přes 31.000 Kč, měsíční svoz 
komunálního odpadu pak vyjde na cca 
100.000 Kč.

Jde o další službu občanům (jako např. 
svoz komunálního odpadu, veřejné osvět-
lení, městský rozhlas, internet ….) posky-
tovanou s větší či menší finanční podporou 
města. O jeho zrušení neuvažujeme, vždyť 
existence bankomatu je v dnešní době pro 
města naší velikosti standardem.

Co je prioritní? 
Nepatřím k zastáncům kamerových sys-
témů. Kamerové systémy tak, jak jsou 
v současné podobě instalovány a udr-
žovány ve velkých aglomeracích slouží 
lidem. Slouží lidem v různých ohledech. 
Zrychlují dopravu na křižovatkách. Díky 

čidlům a počítači dokáží efektivně regulo-
vat průtok aut na křižovatkách. Kamery svojí přítomností působí 
preventivně - málokdo krade v prodejně, na benzínce, kde je in-
stalován kamerový systém. Snadno se dohledá také pachatel ta-
kového skutku. Jsou informačním moderním prvkem a slouží tak 
turistickému průmyslu, přenáší informace o stavu například sněhu 
na sjezdovkách, mají za úkol přivábit turisty do atraktivních de-
stinací, dávají informace o stavu silnic a dálnic.... Prostě mohou 
v moderním věku působit pozitivně. 

Jinak je tomu ale, pokud jsou spřaženy do systému a slouží 
několika jedincům jako možnost sledovat kohokoliv a kdekoliv. 
Jistě si všichni vzpomenete na film Tři dny kondora, případ Pe-
likán, Nepřítel státu.. atd. To jsou případy flagrantního zneužití 
kamer k špiclování a sledování lidí. Lhostejno, zda jsou to ka-
mery v ulicích nebo na satelitu. Programy umožňující identifi-
kaci osoby dle chůze, programy identifikující obličej i zakrytý 
rouškou - umožňují až lOO% identifikovat sledovanou osobu 
kdykoliv a kdekoliv v síti počítačů. Nahrávání kompromitujících 
materiálů , to je také evergreen včetně naší politické scény. Pak 
stačí jen v pravý okamžik vytáhnout materiály na patřičnou oso-
bu. Slaboduché řeči o tom, že kdo „nic neudělá, ten se nemusí 
bát“ ? To jsou opravdu jen řeči. I Písmo praví– Kdo je bez viny, 
nechť hodí kamenem?

Ruku na srdce, kdo nikdy nic, ani opravdu malého, nebo „za-
kázaného“ nebo „nevhodného“ neudělal? Někdy stačí záběry jen 
sestříhat a upravit. Hozené bláto nikdo nedokáže zcela odstranit. 

Poslední případ je umístnění na web komunistického funkcio-
náře provokativních proklamací o věšení lidí..... Opravdu povede-
né. Jak se má dotyčný majitel FACEBOOKu bránit? Pravice vyra-
zila do útoku a ihned pošpinila všechny zleva. ...prostě elektronika 
se dá snadno i zneužít. 

Přesto instalujeme do města kamerový systém a dokonce na 
můj návrh.

Paradoxní, ale nutné. Jako rada jsme odhlasovali v létě peníze 
na instalaci kamer na vytipovaná místa: na hřbitov, do vstupu do 
budovy městského úřadu, kde je umístěn bankomat a veřejná WC 
a dále do vchodu DPS . V minulosti došlo minimálně 2x k po-
škození zařízení toalet, kdy nejmenovaná osoba záměrně pouštěla 
vodu a fekáliemi potřela zdi. Došlo i k pokusu vyloupit banko-
mat. V DPS došlo k přepadení našich občanů a jejich okradení. Na 
hřbitově se bohužel kradlo ostošest.

Hranice mezi využitím  
a zneužitím jsou tenké.
 Vím, že kamery nezabrání všemu, ale 
také dobře vím, že již pouhá instalace 
a vědomí pachatele, že je filmován a za-
znamenán odradí 90% lumpů předem.

Po konsultaci s velitelem Policie 
Třeboň jsem požádal s p.Soukupem 
Úřad pro ochranu osobních údajů o možnos provádění záznamů, 
dostali jsme povolení a v radě jsme v létě odhlasovali nákup ka-
mer. Bohužel došlo ke zpoždění v instalaci, a tak jsme se konečně 
dočkali vyloupení bankomatu. Škoda. Nyní máme na rozdíl od 
opozice, která stále spílá bankomatu, na stole stížnosti lidí, kteří 
chtějí vybírat a nemají kde. Na hřbitov instaloval p. Řepa kamery 
včas, a krádeže, zdá se, ustaly.

Kamery tedy ano, ale.
Záznamy jsou přístupné jen orgánům činným v trestním řízení nebo 
soudu. Nikdo neoprávněný nemá možnost tyto záznamy sledovat. 
Kamery nejsou v síti ani městské ani jiné, takže údaje jsou izolo-
vány a nelze je zneužít. Co bude dál, to uvidíme. Do roka chceme 
vyhodnotit efekt a podle hodnocení budeme postupovat dále.

Dr. R. Bílek
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ŠKOLA

Ve čtvrtek 15.11. jsme pro děti v naší školní družině 
připravily Pyžamový bál. Trochu jsme si zavzpomínali 
na dobu Mateřské školy, kdy se děti po obědě převlé-
kali do pyžam a chtě nechtě se museli uložit na lehátka 
k odpolednímu spánku. Dnes jsme však klidný odpo-
lední spánek vyměnili za pyžamové dovádění. Holčičky 
a kluci na sebe oblékli své oblíbené noční úbory a poza-
du nezůstaly ani paní vychovatelky. 

Jako na každém opravdovém bále i u nás byl na hlav-
ním programu tanec, zábavné hry a soutěže. Jednou 
z her, která slavila největší úspěch, byl tanec s batohem 
plným oblečení a módních doplňků, který si děti při tan-
ci předávaly. Na přerušení písničky si pak ten, kterému 
zůstal batoh v ruce, musel obléct kus některého z odě-
vů, který si z batohu vylosoval. Na konci hry pak měli 
děti na sobě paruky, čepice, šály, podprsenku apod. 

Nechyběly ani další oblíbené hry jako je Židličková, 
Na rodiny, Na molekuly, tanec ve dvojicích s předmě-
tem mezi čely, dámská a pánská volenka atd. 

Odpoledne nám rychle uteklo a z pyžámek se niko-
mu moc nechtělo. Jak se nám na Pyžamovém bále líbilo 
se můžete podívat na stránkách naší školy.. 

Napsala: Věra Bártů

Pyžamový bál ve śkolní družině

adventní čas 
ve škole

Berevný 
podzim žáků 
sedmého 
ročníku  
– z výstavy 
v městské 
knihovně

Do příprav na nejkrásnější svát-
ky v roce se k žákům 7. roční-
ku přidaly i zručné obyvatelky 
Domova Pístina.

Z dílny našich sedmáků

Sedmáci a lektorky z Pístiny

Podzimní věnec

 Strana 5



strana 5

Město Lomnice nad Lužnicí Lomnické LISTY – Prosinec 2012

ZŠ a MŠ Lomnice nad Lužnicí  
přeje  

šťastné vykročení do nového roku naplněného zdravím,  
láskou a každodenní pohodou 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZZZÁÁÁKKKLLLAAADDDNNNÍÍÍ   ŠŠŠKKKOOOLLLAAA   AAA   MMMAAATTTEEEŘŘŘSSSKKKÁÁÁ   ŠŠŠKKKOOOLLLAAA   
                                             LLLOOOMMMNNNIIICCCEEE   NNNAAADDD   LLLUUUŽŽŽNNNIIICCCÍÍÍ   
    
 
 

VVááss  zzvvee  nnaa  ttrraaddiiččnníí  
  
  

ZZPPÍÍVVÁÁNNÍÍ  NNAA  SSCCHHOODDEECCHH  
  
  

2200..  1122..  22001122  oodd  1188..0000  hhooddiinn  
  

vv  bbuuddoovvěě  ZZŠŠ  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V LOMNICI NAD LUŽNICÍ 
zve 

předškoláky a jejich rodiče i prarodiče 
na 1. setkání VEČERNÍČKOVY ŠKOLIČKY 

 
Večerníčkovy pohádkové postavičky se na všechny těší 
12. prosince 2012 od 16 hodin v budově ZŠ

Sváteční inspirace
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KuLTuRA

KNIhOvNA

olga Scheinpflugová 
(*3. prosince 1902, † 13. dubna 1968):
Pohádky, Živý jako nikdo z nás, Karanténa, Český román,  
Balada z Karlína, O divadle a tak podobně

Josef Svátek 
(*24. února 1835, † 9. prosince 1897):
Čeští křižáci, Majestát Rudolfa II., Pražské historie

Kalendárium našich 
a světových literátů

Josef Lada 
(*17. prosince 1887, † 14. prosince 1957):
Mikeš, Bubáci a hastrmani, Vzpomínky z dětství, Dětem,  
Ladovy veselé učebnice, Šprýmovné kousky Frantíka Vovíska

Karel čapek 
(*9. ledna 1890, † 25.prosince 1938):
Devatero pohádek, Dášenka, Kapesní povídky, Pudlenka, Anglické 
listy, Drobty pod stolem, Listy Olze, Měl jsem psa a kočku, Hry

ivan olbracht 
(*6. ledna 1882, † 30. 12. 1952):
Biblické příběhy, O Mudrci Bidpajovi a jeho zvířátkách, Nikola 
Šuhaj Loupežník, Bratr Žak, Cesta za poznáním

Prodejní výstavka knih 
Kdy: 2. – 10. prosince
Kde: vestibul Staré radnice
Co:  nabídka nových knih nakladatelství fragment  

Kniha za kačku
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Římskokatolická farnost
Lomnice nad Lužnicí
Kostel sv. Jana Křtitele:
Mše svatá každou neděli od 10 hod.
Modlitba růžence každou středu od 18 hod.
Od úterý do soboty jsou mše svaté v Třeboni  
od 18 hod. v kostele Panny Marie Královny a sv. Jiljí
Půlnoční mše svatá k oslavě Narození Páně začne  
ve 20.00 hodin v kostele sv. Jana Křtitele.

Z naší Farnosti

Předadventní tvořeníčko
v naší knihovně se neslo v duchu pohody a tvůrčí nálady. 
Příjemná setkání s dětmi i dospělými byla pro všechny zú-
častněné opravdovou vzpruhou. 

Velké a upřímné díky patří především našim šikovným 
lektorkám Martinám. 

A protože nám spolu bylo dobře, sejdeme se opět v no-
vém roce při dalším tvořeníčku.

Kdy a čím se budeme zabývat se včas dozvíte! 
Pleteme z papíru

Jindřichohradecké nakladatelství Jan Medek vyhlásilo již třetí 
ročník autorské literární soutěže Textík. Soutěží se v psaní prózy 
a poezie na zadané téma. Součástí tohoto ročníku je nově i ilu-
strační soutěž. Uzávěrka je 15. ledna 2013.

Zadání literární části Textíku:
do 14 let – poezie i próza na téma: Máme rádi zvířata
od 15 let – poezie i próza na téma: Proč jsem na světě rád
Zadání výtvarné části Textíku:  ilustrace na téma Jindřichův 

Hradec a okolí 

Soutěž je jedinečná v tom, že z vybraných prací účastníků 
vznikne barevná kniha v pevné šité vazbě, kterou vydá pořádající 
nakladatelství. Zúčastnění autoři (literáti i ilustrátoři), jejichž dílo 
bude v knize otištěno, ji dostanou jako odměnu. Vítězové jednot-
livých kategorií obdrží navíc poukázky a věcné ceny, které věnují 
jindřichohradecké firmy. Bude udělena i Cena Města Jindřichův 
Hradec. 

Bližší podrobnosti naleznete na literárním serveru 
www.textik.epika.cz

Soutěž pro Vás!

Foto: Böhm

POŘAD SVÁTEČNÍCH BOHOSLUŽEB NAJDETE NA
www.sevetin.bcb.cz
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Prosinec
V měsíci prosinci není mnoho prostoru 

pro lásku. Soudí tak známý kreslíř 
a humorista Jan Vyčítal, který kdysi vyslo-
vil velice pravdivou myšlenku: „V zimě se 
holky balej blbě, protože jsou už tak dost 
nabalený“. Pohled na dívku v dlouhém 
kožichu nás každopádně tolik nevzruší 
jako pohled na jelito nebo jitrnici z pra-
vé jihočeské zabijačky. Právě zabijačka 
má s pojmenováním tohoto měsíce hod-
ně společného. Zabíjení prasátek pro zá-
sobu masa se u našich předků dělo právě 
v tomto měsíci – proto prasinec, který se 
nakonec přesmýkl v prosinec. Není to ale 
jediný výklad. Název mohl vzniknout i od 
slova „prosiněti“ s vysvětlením, že slunce 
na zimní obloze občas prosvitne mezi mra-
ky a slovo „siný“ zase naznačuje, že v té 
době bývá obloha modravá až šedivá. Kaž-
dý si prostě může vybrat výklad, který se 
mu nejvíc líbí.

Říká se – studený prosinec – brzké jaro; 
Když prosinec bystří, po vánocích jiskří; 
Prosinec naleje a leden zavěje; Prýští-li ješ-
tě v prosinci bříza, nemívá zima mnoho síly; 
Není-li prosinec studený, bude příští rok 
hubený. A patroni měsíce najisto počítají se 
sněhem a mrazem. O svaté Barboře ležívá 
sníh na dvoře; Na svatou Barboru saně do 
dvoru; Na svatého Mikuláše už je zima celá 
naše; Svatá Lucie noci upije, ale dne nepři-
dá; O svatém Tomáši meluzína straší; Svatá 
Viktorie obrázky na okna ryje.

Prosinec je přímo nabitý příjemně 
laděnými dni – to snad proto, abychom 

si zpestřili tu protivnou zimu, která ho 
provází. Nejdřív chodí svatý Mikuláš 
v doprovodu andělů, ale i čertů; odmě-
ňují hodné děti a trestají ty zlobivé. Na 
svátek Barborky nikdo nesmí zapome-
nout utrhnout větvičku z třešně a dát si ji 
doma do vázy. V listopadu nastartovaný 
adventní čas nás dovede k nejkrásnějším 
svátkům v roce, které miluji snad všech-
ny děti na světě. Jsou to Vánoce a ty při-
nášejí Štědrý den a dva svátky, které nám 
připomínají narození Ježíška. V té době 
by také měla ve váze vykvést větvička 
z třešně a přinést lidem, co jí utrhli, štěstí 
a lásku. Také k Vánocům lidé vymysleli 
pravdivá rčení jako například: Na Štědrý 
večer hvězdičky – ponesou vajíčka sle-
pičky; Lepší vánoce třeskuté než tekuté; 
Mráz na Boží narození – zima se udrží 
bez proměny; Když je Barborka ucoura-
ná, chodí svatý Štěpán po ledě. Prosinec 
a zároveň celý rok končí tradičně vesele 
na Silvestra. 

V prosinci oslaví své narozeniny hereč-
ky Barbora Munzarová, Nela Boudová, 
Lucie Černíková, Monika Žáková, Bára 
Štěpánová a také americká hvězda Jane 
Fonda – nezapomenutelná Barbarella. 
Z herců připomínám Jaroslava Satorán-
ského, Jana Šťastného, Jiřího Pomejeho, 
Martina Stropnického a Josefa Abrháma. 
Prosinec dal zrodu jediné české krásce, 
která získala titul MISS World Táně Ku-
chařové, ale také stejně půvabné Kateřině 
Průšové, která jí v kráse konkuruje. Z vý-

čtu dalších osobnos-
tí uvádím zpěváka 
Petra Rezka, fotba-
listu Antonína Pa-
nenku, rosničku 
Alena Záryb-
nickou, hoke-
jistu Vladimí-
ra Martince 
nebo politič-
ku a bývalou 
ministryni školství za ČSSD Petru Buz-
kovou. 

Umělce, kteří odešli v prosinci do ne-
beské dvorany slávy, můžeme vídat ve 
starších filmech a českých seriálech. Uve-
du například Věru Galatíkovou, Milenu 
Dvorskou, Jaroslava Moučku a Josefa 
Bláhu. Nezapomenutelné písničky psal 
Jiří Šlitr a dobrý humor nám přinášel Jiří 
Grossmann. V prosinci nás také opustil 
president – osvoboditel Václav Havel. Na 
všechny s úctou a s milou vzpomínkou 
vzpomínáme.

Říká se že Prosinec je mrzutý starý pán, 
který dokáže poručit mrazu a studenému 
větru. Nesmíme si ho rozzlobit, aby na 
Zemi neseslal moc krutou zimu. Proto mu 
zpívám píseň líbeznou a posílám ji nocí 
bezhvězdnou, aby nám přinesl radost, lás-
ku a krásné Vánoce, místo tuhého mrazu, 
sněhu a nepříjemné plískanice. 

 
Jiří Kos

www.autogramy.blgz.cz

čTení na PoKračoVání

Advent 2012 s Kosem
MíSTní SPoLKy

Kostelnímu sboru Kos končí jako celé církvi 25. listopadu litur-
gický rok. Při té příležitosti bych chtěla stručně shrnout naši letoš-
ní činnost a především poděkovat.

Letos jsme – kromě zpívání při nedělních bohoslužbách – 
věnovali značné úsilí nastudování Popelky nazaretské, básně 
českého básníka 20. století Václava Renče částečně zhudebněné 
panem docentem MUDr. Vítem Petrů. Tu jsme provedli v premi-
éře v Lomnici při Noci kostelů. Pozvání do Třeboně s Popelkou 
jsme realizovali až v listopadu v tamním děkanském kostele. Na 
svátek sv. Martina pak přijel do Lomnice Martin na bílém koni. 
Legendu z jeho života jsme představili v krátké ukázce a v krát-
ké promluvě jeho význam a poselství shrnul a doplnil pan vikář 
Stolařík.

Děkuji všem členům našeho malého společenství, které spojuje 
chuť se scházet a podílet se na tom malém dobrodružství něco 
spolu (amatérsky – tj. s láskou) tvořit. Děkuji o to víc, že ne vždy 

je snadné se sejít, protože tu má někdo neočekávané pracovní po-
vinnosti, tu někdo povine dítě, mladší členové odrůstají a odchá-
zejí studovat do jiných měst a tak dále. Zvlášť děkuji mimolom-
nickým členům z Třeboně a Tábora, kteří obětavě dojíždějí a jsou 
pro nás nemalou posilou.

Děkuji jmenovitě paní Jarmile Dvořákové za přednes Popelky 
nazaretské, kterou s námi pečlivě zkouší a spolehlivě provádí při 
vystoupeních. Městskému úřadu a kulturní komisi v čele s paní 
Marcelou Božovskou za finanční podporu a pomoc při propagaci 
a zvelebení akustiky při oslavě svátku sv. Martina. Srdečně děkuji 
paní Libuši Nouzové a Martě Ramešové za starost o kostel, který 
je našim duchovním zázemím a bez kterého by vlastně ani náš 
kostelní sbor nebyl kostelním sborem. A velké poděkování patří 
především panu vikáři Josefu Stolaříkovi, kanovníkovi Vladimíru 
Vlčkovi a panu Miroslavu Maškovi za duchovní správu a podporu 
a pomoc, kdykoli potřebujeme.



strana 9

Město Lomnice nad Lužnicí Lomnické LISTY – Prosinec 2012

Advent a Vánoce jsou začátkem dalšího cyklu. Zdá se mi, že 
letos začneme svižným tempem. Shrnutí chystaného programu 
uvádím přehledně.

2. prosince 17 hodin kaple Panny Marie a sv. Jana Nepomuckého 
Lásenice – 1. adventní neděle, adventní koncert

5. prosince 16 hodin kostel sv. Jana Křtitele Lomnice nad Luž-
nicí – Slavnost svátku svatého Mikuláše s nadílkou

9. prosince 16:30 hodin budova Úřadu městyse Chlum u Třeboně 
– 2. adventní neděle, Popelka nazaretská

15. prosince 17 hodin kostel sv. Máří Magdalény Majdalena – Po-
pelka nazaretská

23. prosince 18 hodin kaple Ponědraž – Vánoční zpívání

26. prosince 18 hodin kostel sv. Jana Křtitele Lomnice nad 
Lužnicí – Svatoštěpánský koncert

Všem členům sboru, všem výše uvedeným a všem ostatním oby-
vatelům Lomnice, jižních Čech, České republiky, Evropy a celého 
světa přeju do dalšího roku dobro a pokoj, odpuštění a smíření.

Kateřina Orlová

Studená kuchyně
V pátek 16. listopadu jsme se sešly na člen-
ské schůzi, kde jsme zhodnotily letošní 
rok a popovídaly si o plánech na rok příští. 
Poté následovalo setkání s odborníkem na 
studenou kuchyni. 

Mladý, sympatický a zkušený kuchař Jan 
Uhlíř nás seznámil s novými trendy v této 
gastronomické oblasti a předvedl nám něko-
lik druhů výrobků na přípravu studené mísy. 
Ty jsme nakonec společně ochutnaly. 

Setkání bylo i pro veřejnost a to, že se nás 
sešlo téměř 50, svědčí o tom, že o akce tohoto 
druhu je zájem a určitě něco podobného zor-
ganizujeme i v příštím roce. A některé před-
vedené výrobky určitě doma vyzkoušíme.

Na špenátový piškot potřebujeme půl kostky másla, 3 žloutky a 100 – 125 g mraženého listového špenátu. Máslo 
a žloutky ušleháme, přidáme špenát, ze kterého vymačkáme přebytečnou vodu. V jiné míse ušleháme sníh ze 3 bílků 
a obě hmoty spojíme. Lze ochutit solí sušeným česnekem apod. Těsto rozetřeme na pečící papír a pečeme na 180 
stupňů 8 až 10 minut. 

Na náplň potřebujeme půl kostky másla, 2 lučiny a uvařenou mrkev. Vše společně ušleháme a rozetřeme na vy-
chladlý piškot. Pomocí folie pevně srolujeme, zabalíme do alobalu a dáme ztuhnout do lednice. Nakrájíme na tenké 
plátky, které jako součást studené mísy vypadají krásně barevně, ale i skvěle chutnají.

Dobrou chuť přeje Klub žen.

Pro inspiraci vám ostatním uvádíme recept na špenátovou roládu:

Mistr kuchař a jeho posluchačky

Prosím, nabídněte si
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DTJ Kondor Lomnice nad Lužnicí

Posezení s harmonikou
V sobotu 27.10.2012 se v restauraci Na 

Hradě uskutečnilo Posezení s harmonikou. 
Přes nepřízeň počasí se sešli příznivci de-
chové hudby. Muzikanti Obce Baráčníků 
hráli známé písničky, při kterých si mohli 
všichni zazpívat. Na první taneček vyzvala 
tetička Kalianková obsluhujícího číšníka, 

a tak ukázali, že i ostatní návštěvníci si mo-
hou zatancovat. Poté se přidávali i ostatní ta-
neční páry. Přijeli také baráčnici z Třeboně, 
kterým se posezení moc líbilo. Už se ptali, 
kdy se uskuteční příští Posezení s harmoni-
kou, aby mohli opět mezi nás přijet. Všichni 
návštěvnici dostali malé občerstvení. Nála-

da byla báječná až do závěrečné písničky, 
kdy jsme se rozcházeli do svých domovů. 
Již dnes mohu všem příznivcům přislíbit, že 
budeme s pořadem Posezení s harmonikou 
pokračovat na jaře. Těšíme se na vaši ná-
vštěvu.

vzdělavatelka OB Zdeňka Kalianková

Státní svátek 17. listopadu jsme oslavili akčně. Členové DTJ 
KONDOR Lomnice nad Lužnicí dostáli svému slibu a demonto-
vali zchátrale oplocení okolo fary, aby se uvolnil prostor pro stav-
bu nového plotu.

Když jsem žádali o příspěvek na činnost DTJ Kondor., avizo-
vali jsme, že si příspěvek města chceme zasloužit. 

ACTA NON vERBA 
Ne slova, ale činy 

 Že nemáme na mysli jen reprezentaci města, což je jistě velmi 
důležitá záležitost, ale že chceme městu také aktivně pomoci i ji-
nak, můžete vidět na momentce.

Také otázku spolupráce města s církví pokládáme za velmi dů-
ležitou.

 Hodně se toho totiž v minulosti církvi naslibovalo, ale skutky 
jaksi chyběly. Proto se snažíme nyní reagovat na žádost pana vi-
káře Stolaříka činy. Ani v budoucnu se nebráníme pomáhat obci 
nebo církvi. Podle našeho názoru nelze totiž jen brát, ale také re-
cipročně musíme odvádět. 

Snad to bude návodem nebo vzorem i pro jiné organizace měs-
ta, které požívají dotací města.

Na pomoc jsme si museli vzít těžkou techniku, abychom zrezlý 
plot prorostlý vegetací i polámané betonové sloupky vůbec vytahali. 

Za DTJ Dr. Roman Bílek

Baráčnické sezení
Při našem pravidelném sezení jsme se při-
pravovali na nadcházející výroční sezení 
a to na 15.12.2012, od jedné hodiny odpo-
ledne, ve společenské místnosti pečovatel-
ského domu. Při této příležitosti jsme také 
oslavili narozeniny našich členů . 65. naro-
zeniny tetičky Taťány Filípkové a 70.naro-
zeniny souseda Karela Zástěry, které oslaví 
v prosinci.Všichni jsme jim poděkovali za 
práci pro náš spolek a popřáli hlavně zdraví, 

které oba potřebují. Zahrála jim jako pokaž-
dé na sezení naše kapela.Všem se to moc 
líbilo a těšíme se na další setkání. 

 vzdělavatelka Z. Kalianková

Gratulace jubilantům

Z posezení při harmonice Baráčnická kapela

Na likvidaci plotu jsme nasadili těžkou techniku
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Chvíle zábavy pro naše čtenáře
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Trampoty s klíčem Jiří Kos
Ráno Štědrého dne začalo v rodině Novákových 
nadšeným dětským voláním. To malá Terezka 
s křikem vběhla k rodičům do ložnice, zača-
la skákat po velké posteli a budila spáče slovy: 
„Hurá - nebudou Vánoce na blátě! Přes noc na-
padl sníh!“

 Tatínek Petr se ospale protáhl a chvíli sledoval 
neposedné děcko, které si nejspíš spletlo postel 
s trampolínou. Pak najednou zvednul nohy, čímž 
udělal na dece kopec a malá Terezka po něm sjela 
na konec matrace. „A já budu jezdit po tom sněhu 
na sáňkách, viď tati,“ volala přitom. Tatínek Petr 
vstal z postele, nejprve pohlédl na manželku An-
dreu, a když zjistil, že jí Terezčin hluk ani trochu 
nevadí a že se spokojeně dál choulí do polštáře, 
vzal „svou holčičku“ – jak jí říkával - do náruče 
a přistoupil k oknu, aby se přesvědčil, jestli mlu-
vila pravdu. 

„To je skutečně sníh, ale je ho málo. Tenhle 
poprašek do oběda zmizí, protože bude svítit slu-
níčko jako včera,“ řekl.

„Třeba ne a možná napadne další,“ nedala si 
Terezka vzít svou naději. Potom se ale zamyslela 
a dodala: „No a co. Tak budou Vánoce na blátě. 
Hlavně, že přijde Ježíšek.“

„Ježíšek přijde, ale tobě asi nic nepřinese, pro-
tože už od rána zlobíš a budíš maminku. Chudák 
pekla a promazávala cukroví až do půlnoci. Za-
slouží si ráno trochu klidu, než začne ten vánoční 
blázinec. Víš co?! Půjdeme se podívat do kou-
pelny na kapra, jestli nám přes noc neleknul. Ta 
mořská sůl, cos mu včera večer nasypala do vody, 
ho málem zabila. Ještě, že jsem na to přišel včas,“ 
sděloval Terezce otec a nesl ji pryč z ložnice. 

Kapr byl v pořádku. Terezka se nakláněla přes 
okraj vany a chtěla do něho strčit svou ručkou. 
Šupináč nečekaně mávl ocasem a voda vystřík-
la až na zem. Tatínek začal malou okřikovat, ale 
maminka Andrea, která se objevila ve dveřích 
oblečená v županu, byla důslednější. Sebrala Te-
rezku a odnášela ji do obývajícího pokoje, přitom 
Petrovi vyčítala: „Máš rozum? Dyť je celá mok-
rá. Ještě nám nastydne.“ 

Když byla Terezka převlečena do suchého ob-
lečení, posadili ji se snídaní za stoleček před te-
levizi a nakázali jí, aby všechno snědla, jinak že 
nepřijde Ježíšek.

„Vánočku nechci! Vánočka je pro kočku – to 
zpívali včera v televizi,“ bránila se holčička.

„Nevymýšlej si,“ napomenula ji maminka 
Andrea, „je moc dobrá - plná rozinek. Pekla jí 
babička a ta ji umí moc dobře.“

„No právě. Kdyby tam nebyly ty rozinky,“ 
zesmutněla Terka, vydloubla z vánočky jednu ro-
zinku, nechala jí ležet na talířku a dodala: „Strej-
da Pavel říkal, že jsou to sladcí slimáci.“

„Strejdu vůbec neposlouchej - ten neví, co 
je dobré. Vždyť je to sušené víno bez pecek. 
Na konci léta jsi snědla tolik hroznů – dokonce 
i s peckami a nad hrozinkami najednou ohrnuješ 
nos,“ napomenula děcko maminka a tatínek do-
dal: „Hele – Ježíšek je u okna a všechno to vidí 
a slyší …“ 

Terezka nakonec celý kousek vánočky snědla, 
ale všechny rozinky vydloubala a nechala je ležet 
na talířku. Pila své oblíbené kakao a dívala se na 
ranní pohádku.

„Vezmi si ze svého pokoje do obýváku své 
nejoblíbenější hračky, protože ho musíme za-
mknout, aby do něho mohl Ježíšek nadělit stro-
meček a dárky,“ nakázala jí maminka a hledala 
klíč od dveří zmíněného pokoje.

„Petře! Neviděl jsi klíč od Terezčina pokoje? 
Ještě včera byl v zámku?!“ ptala se tatínka.

„Já ho nebral a měl jsem za to, že ho máš 
u sebe ty,“ odpověděl překvapeně Petr.

„Já ho nemám.“
Oba se významně podívali na Terezku a zjisti-

li, že jenom dělá, že bedlivě sleduje televizi a nic 
jiného ji nezajímá. Proto současně řekli: „Terko, 
vrať ten klíč! My víme, žes ho vzala!“

„Ale já ho nemám,“ tvrdila jim a vůbec se 
přitom na ně nepodívala. Že by byl pan Tau za-
jímavější?

„Nemel a dej ho sem. Včera jsem ti vysvět-
lovala, proč musí být pokoj zamčený. Ježíšek 
naděluje jenom do zamčených pokojů. - Tak víš 
co?! Zamkneme obývák. A ty nebudeš moci se-
dět u televize a neuvidíš žádnou pohádku,“ řekla 
přísně maminka Andrea.

Konečně Terezka pohlédla rodičům do očí 
a v těch maminčiných uviděla, že se opravdu zlo-
bí a že to myslí vážně. Proto strčila ruku do kapsy 
u tepláků a vytáhla odtud hledaný klíč. Položila 
ho na stolek a smutně řekla: „Ale já to nevydržím 
- tak dlouho čekat - až do večera.“

„Budeš muset. Ostatní děti také čekají a jsou 
na rozdíl od tebe hodnější. Teď jdu uklidit tvůj 
pokoj, aby se Ježíšek nelekl, až přijde dovnitř. 
Nezapomeň si vzít do obýváku ty hračky. Za 
chvíli pokoj zamknu a už se do něj nedostaneš.“

Terezka zůstala sama se svými hračkami u te-
levize a musela se nějak zabavit. Tatínek zabíjel 
na dvoře kapra, maminka připravovala něco ma-
lého k obědu a dělala bramborový salát k večeři. 
Ještěže přišla na návštěvu babička Marie. Chvíli 
s Terezkou hrála pexeso a pak jí navrhla: „Co ří-
káš Terko - nepůjdeme ven na procházku? Mohli 
bychom se zajít podívat do kostela na jesličky. 
Leží v nich malý Ježíšek a kolem něho je spousta 
nádherných postaviček lidí a zvířátek.“

„Tak jo, babi,“ zvolala nadšeně holčička, 
„a vezmeme s sebou sáňky a ty mě na nich po-
vezeš.“

„Tak to asi nepůjde. Všechen sníh roztál – Vá-
noce zase budou na blátě. Ale hlavně, že přijde 
Ježíšek, viď “ řekla babička a tatínek s mamin-
kou hned věděli, odkud Terka vzala tu svou ranní 
úvahu.

Jakmile odešla babička s Terezkou na pro-
cházku, začal v bytě ten správný šrumec. Tatínek 
Petr běžel do sklepa pro stromek, maminka An-
drea hledala stojánek a ozdoby a oba mířili do 
dětského pokoje, aby tam stromek společnými 
silami rychle nazdobili. Jenže tatínek najednou 
nevěděl, kam vlastně schoval klíč od dveří, když 
mu ho Terezka vrátila. 

„Dával jsem ho někam do stěny, do nějaké-
ho hrníčku, jenže do kterého? Proč jich je tady 
tolik?“ naříkal tatínek, když ve skříni postupně 
prohledával porcelán.

„Do hrníčku, jó? Ty už máš pěknou sklerózu. 
Tady je! V téhle porcelánové konvičce,“ hlásila 
úspěšnější maminka a utíkala s nalezeným klí-

čem k zamčeným dveřím. Věděla, že Terezka 
nikdy nezůstane dlouho venku, obzvlášť když jí 
večer čeká velké překvapení a tak spěchala, aby 
všechno stihli. 

Tatínek usadil stromek do stojánku s velkou 
červenou muchomůrku, kterou podpíraly tři ve-
verky, a začal do větviček rozmísťovat barevné 
svíčky; maminka zdobila stromeček kulatými 
ozdobami, čokoládovými figurkami a papírový-
mi řetězy. Nakonec kolem stojánku naskládali 
všechny dárky, které měl přinést Ježíšek. Když 
tatínek zamykal pokoj, cvakly na chodbě dveře 
a v nich se objevila babička s Terezkou. 

„Tak jsme tady. Byly jsme v kostele na jeslič-
kách a také jsme zašly na hřbitov a zapálily dě-
dovi na hrobě svíčku,“ hlásila babička a postavila 
k botníku mokrý deštník.

„Snad se venku nerozpršelo?“ ptala se pře-
kvapená maminka.

„Teď tam leje jako z konve. Ještěže nás to 
chytlo při zpáteční cestě kousek od domu,“ hlá-
sila babička Marie a sundávala z dítěte mokrý 
kabátek. 

„Tak to budou Vánoce na pořádným blátě. Už 
si ani nepamatuji, kdy na Štědrý den sněžilo... 
Sněžilo vůbec někdy?“ vzpomínal tatínek.

„Já to taky už nevím,“ přiznala maminka, 
„nejvíc sněhu jsem vždycky viděla v pohádce 
o Mrazíkovi a moc jsem ho Ivanovi a Nastěnce 
záviděla.“

„Já chci vidět Mrazíka,“ vzpomněla si Terez-
ka a běžela k televizi. 

„Tak fajn. My ti pustíme na videu Mrazíka, ty 
se budeš pěkně na tu pohádku dívat, já zatím oba-
lím a osmažím rybí řízky a až film skončí budeme 
večeřet,“ navrhla maminka a všichni souhlasili. 
A tak zatímco ona pracovala v kuchyni, tatínek, 
babička a Terezka seděli u televize a bavili se. 
Aspoň se mi tu nikdo neplete, nikdo se nespálí 
ani neopatří – zauvažovala Andrea a vaření ve-
čeře jí začalo bavit. Hlavně se těšila na večer - na 
okamžik, kdy se dcerce rozzáří oči štěstím. 

S přibývajícím časem byla Terezka víc a víc 
netrpělivá. Občas odběhla od televize ke svému 
pokoji a koukala dovnitř klíčovou dírkou. Jenom-
že nic neviděla, možná jen malý konec větvičky 
stromečku, který stál v jednou koutě. Ale mohl 
to být i fíkus, který byl na poličce u její postýlky. 
Přesto volala: „Už je tam stromeček a taky dárky. 
Mami, odemkni! Ježíšek už nadělil.“

„Ale Terko! Tohle nesmíš. Vždyť Ježíška po-
lekáš a on uteče. A všechno vezme s sebou a dá 
to hodnějším dětem,“ zlobila se na ní babička 
a vedla ji zpátky k televizi. Jenže Terka byla bě-
hem několika minut nazpět u dveří a znovu kont-
rolovala, co se v zamčeném pokoji děje.

„Teď jsem viděla Ježíška! Jeho jednu ruku! 
Nesl velký dárek – asi koloběžku,“ fantazírovala 
a všichni v pokoji se tomu smáli.

 Konečně nadešla chvíle, kdy maminka An-
drea za pomoci babičky nanosila na stůl štědro-
večerní jídlo. Na barevném ubrusu s vánočními 
motivy někde uprostřed desky ležel adventní vě-
nec, na kterém svítily čtyři svíčky a uprostřed té 
nádhery voněl „františek“. Celá rodina se posadi-
la ke stolu a začali rybí polévkou. Tu Terezka jed-
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la docela spořádaně, ale na řízek z kapra 
a bramborový salát už jí jaksi čas nezbýval. Hra-
bala se v jídle jako malá myška v obilí, stále se 
otáčela směrem do chodbičky a čekala, až uslyší 
zvoneček. Tatínek dojedl večeři, zvedl se od stolu 
a řekl: „Dojdu ještě přiložit do kotle, abychom tu 
měli pěkně teploučko.“

Po jeho odchodu se najednou ozval dlouho 
očekávaný zvoneček a Terezka doslova vysko-
čila od stolu a málem přitom převrhla sklenici 
s čajem. A utíkala ke dveřím dětského pokoje. 
Skrz matnou skleněnou výplň bylo vidět, jak 
uvnitř září svíčky všech barev. Musela se ale do 
kuchyně vrátit, protože neměla klíč, aby odemkla 
dveře. Jenže maminka klíč taky neměla. „Má ho 
v kapse tatínek. Musíš počkat až přijde z kotel-
ny,“ řekla jí. Terezka se rychle otočila a běžela 
tatínkovi naproti. Málem se u dveří srazili. 

„Cože, Ježíšek už zvonil?“ ptal se jí tatínek. 
Terezka jenom radostně kývala hlavou.

„Už je to tady a ty máš u sebe klíč,“ řekla mís-
to Terezky maminka. „Fakt?“ divil se Petr a sáhl 
do kapsy. Chvíli hledal a potom řekl: „Ale já klíč 
u sebe nemám. Musí ho mít maminka.“

Andrea však protestovala: „Já? To se pleteš. 
Podívej se pořádně. I do druhé kapsy.“ 

Tatínek Petr se podíval i do druhé kapsy, ale 
kromě díry v ní nic jiného nenašel. Maminka An-
drea nechápavě vrtěla hlavou a vytýkala mu: „To 

mi nemůžeš říct, že máš v kapse u kalhot díru? 
Zašila bych ti ji. Teď máme po Štědrém dnu, pro-
tože jsi někde vytrousil klíč.“

„Nedá se nic jiného dělat než klíč začít hle-
dat,“ vložila se do její řeči babička, „vzpomínej, 
Petře, kde všude jsi byl. Klíč určitě najdeme. Po-
kud jsi ho ale neztratil někde venku.“

„Venku jsem byl jenom, když jsem zabíjel 
kapra, ale to byl klíč stoprocentně v porceláno-
vé konvičce v obývací stěně. Možná jsem ho 
vytrousil v kotelně, když jsem přikládal uhlí,“ 
vzpomínal tatínek. 

„Takže si to rozdělíme – tatínek chodbu a ko-
telnu, babička obývák a já kuchyň a ložnici. A Te-
rezka nám přitom pomůže,“ rozhodla maminka 
a podívala se na Terezku, která se dala mezitím 
do pláče. „Nebul - však my ten klíč najdeme. 
A když ne, tak tatínek vyrazí dveře. V tuhle dobu 
žádného zámečníka neseženeme a Štědrý den si 
přece nenechám pokazit.“

Hledali všichni a velice pečlivě, kromě Terez-
ky, která byla z té situace velice zklamaná a těž-
ko udržela oči bez slziček. Sedla si v obýváku 
do křesla a v hlavě se jí honily černé myšlenky. 
Určitě jí Ježíšek takhle potrestal za to, že celý 
den zlobila. Špatně se jí na křesle s neupraveným 
potahem sedělo, tak si poposedla a najednou ji 
něco zatlačilo do zadečku. Strčila pod sebe ruku 
a ejhle! Tohle je přece klíč od jejího pokoje. 

A v tomhle křesle právě seděl tatínek, když se 
všichni dívali na pohádku.

„Mami, tati, babi! Našla jsem ho!“ volala Ter-
ka a všechny její chmury se rázem rozplynuly. 

„Sláva,“ oddychla si maminka, „dojdu do 
kotelny pro tatínka a ty, Terezko, zatím odemkni 
pokoj. Zasloužíš si to.“

Uvnitř je všechny čekala velká nádhera. 
Krásná borovička plná ozdob a čokoládo-
vých figurek se schovávala za hromadou dár-
ků. Z otevřeného okna do místnosti doléhaly 
tóny koledy, kterou pustili v místním rozhla-
se. Všichni dospěláci se posadili na židličky 
a v klidu sledovali aktivitu Terezky. Také do-
stali nějaký ten pěkný dárek od „Ježíška“, ale 
největší radost jim udělalo naprosto spontánní 
chování malé holčičky, která byla plná nadšení 
a dojmů. Lezla po kolenou po koberci a hledala 
pod stromečkem dárky. Potom je rychle roz-
balovala a radovala se z nich. Asi to největší 
potěšení jí přinesla koloběžka a velká panenka 
s oblečky. Obojí si totiž moc přála, a protože 
ještě neuměla psát, namalovala jejich obrázky 
do dopisu, který přes maminku poslala Ježíško-
vi. A ten jí skutečně nezklamal. 

Maminka Andrea, tatínek Petr a babička Ma-
rie si znovu uvědomili, že Vánoce jsou přede-
vším svátkem všech dětí a ten dětský úsměv stojí 
za to vidět a je prostě k nezaplacení.

Doma je prostě doma
Nebýt toho, že děti měly vypracovat rozhovor na téma: Kde pra-
cují Vaši rodiče?, tak by snad ani toto nevzniklo. A jelikož už 
vzniklo, byla by škoda to ,, neposlat dál“.

A vzhledem k tomu, že jsou otázky pokládány dětmi, je na ně 
také jednoduše odpovídáno.

Mami, co vlastně děláš? Pracuji jako zdravotní sestra Domácí 
péče u lidí v jejich domovech tak, aby nemuseli do nemocnice 
nebo do ústavu, pokud to není nezbytně nutné. 

a co tam děláš? Starám se o lidi staré, ale i mladé, lidi po 
operacích, po úrazech, o babičky a dědečky dlouhodobě nemocné, 
nemohoucí a také o lidi umírající. Starám se o ně proto, že jsou 
buď opuštění nebo jejich děti musí chodit do práce.

a kdo ti řekne, že tam máš jít? Péči u pacienta navrhne a pře-
depíše jeho ošetřující lékař nebo si sama rodina požádá lékaře, po-
kud neumí či nemůže sama vhodně pečovat. Je také na rozhodnutí 
rodiny, koho ze sester si pustí do svého bytu a která Domácí péče 
bude u nich doma pečovat.

a kdo to lidem platí? Všem lidem, všech zdravotních pojišťo-
ven, kteří bydlí v České republice, tuto péči platí jejich zdravotní 
pojišťovna.

a to opravdu? a co tam tedy děláš? Nejdřív zkontroluji jejich 
zdravotní stav, jak se ten den cítí, jestli je něco nebolí. Ošetřuji 
lidi, kteří nepotřebují stálý dohled lékaře. Měřím krevní tlak, puls, 
převazuji rány, odebírám krve. Aplikuji také injekce, inzulín, in-
fuze. Starám se o nechodící či dlouhodobě nemocné. Připravuji 
a podávám jim léky. Pečuji o lidi v konečném stadiu nemoci, o lidi 
umírající. Starám se o ně tak, aby jim bylo dopřáno zemřít doma 
mezi svými blízkými. 

a to všechno děláš sama? To víš, že ne. Jsme zdravotnické za-
řízení, které funguje už od roku 1994. To už je 18 let. A to přeci už 

musíme něco umět. Pracujeme po celém okrese Jindřichův Hra-
dec. Je nás dvanáct sestřiček se středoškolským vzděláním a dvě 
sestřičky mají školu vysokou. A také se celý život ještě musíme 
vzdělávat.

 a jak se k těm lidem dosta-
neš? No protože všichni pacienti 
nemusí bydlet jen v Třeboni, ale 
i v okolních městech a obcích, 

tak máme taková krásná červená autíčka, které poznáš podle na-
šeho loga 

A kdyby někdo vaši péči potřeboval, co má udělat? Tak nej-
lepší by asi bylo, kdyby mi zavolal na můj telefon, a já se s ním 
domluvím na návštěvě. Teprve potom zjistíme, co bude potřebo-
vat za péči a domluvíme se s jeho praktickým lékařem.

a co je tohle za kříž? Vy ho máte na vizitkách 
a také na některých autech? To je znak Členů 
asociace Domácí péče České republiky. Vlastně 
to znamená, že máme nad sebou organizaci, která 
kontroluje, jestli poskytujeme dobrou péči. O člen-
ství rozhoduje etická a odborná komise. Ovšem 
ne každý se může stát členem této profesní organizace. Ostatně 
pokud budeš chtít, všechny agentury domácí péče, které jsou pro-
fesně organizovány, najdeš na internetu.

Děkuji za rozhovor 

rozhovor vedla: Markéte-Lucie Vrublová, žákyně 8. A
odpovídala:  Zdeňka Vrublová RS,  

terénní sestra Domácí péče  
pro oblast Třeboňsko

Kontakt: +420 775 137 831 
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evropský projekt učí, jak nebýt „ovčanem“
Také si někdy připadáte proti chování politiků a nadnárodních 
korporací bezmocní? Máte chuť se někam zavřít a tvářit se, že 
se Vás politika a občanské dění kolem Vás vlastně netýká? 

Takové pocity máme občas asi všichni, jenže ve skutečnosti se 
tímto přístupem vzdáváme možnosti ovlivňovat svět, ve kterém 
žijeme, a „vydáváme se na pospas“ rozhodnutím, vyhláškám, zá-
konům, které za nás učinili jiní. Místo aktivního a zodpovědného 
občana se pak stáváme poslušnou ovcí ve stádu, „ovčanem“.

Demokracie se ve svém původním významu opírá o ochotu 
členů společnosti spolupodílet se na spravování společného veřej-
ného prostoru. Jenže většina české dospělé populace vyrostla v to-
talitním režimu, a proto nemá dostatečné znalosti, jak uplatňovat 
v demokracii svá práva, rozvíjet svůj životní prostor a hrát aktivní 
roli ve veřejném životě.

Toho si všímá evropský projekt „Podpora, stimulace a propaga-
ce dalšího vzdělávání jednotlivců v oblasti odborných a obecných 
kompetencí“, reg. č. CZ.1.07/3.1.00/37.0206 financovaný Evrop-
skou unií a státním rozpočtem České republiky, který s ústředním 
motem „Nebuď ovčan! Občanskou gramotností proti ovčanství“ 
přináší návod, jak se do občanského života účinně zapojit.

Cílem projektu je přinést občanské vzdělávání dostupné pro všech-
ny. Realizovány proto budou zdarma a srozumitelnou formou pre-
zenční kurzy ve větších krajských městech, ale také online semináře 
a e-learningové kurzy dostupné na internetu. Pro odbornou veřejnost 
z oboru dalšího vzdělávání pak chystáme brunche a konference. Te-
maticky se vzdělávací kurzy dotýkají Aktivního občanství a partici-
pace občanů na veřejném dění, Dobrovolnictví, Multikulturalismu 
a prevence extremismu, Odpovědného přístupu k životnímu prostředí  
a udržitelnému rozvoji a Odpovědného přístupu k financím. Každé-
mu z témat budou věnovány 3 samostatné kurzy.

Projekt je aktuálně ve své přípravné fázi, na spuštění aktivit se 
můžete těšit od ledna 2013. O všech novinkách a termínech Vás 
budeme včas informovat na webových stránkách realizátora http://
aletheia.cz/eu_projekty.htm a v brzké době i na stránkách projek-
tu www.nebudovcan.cz. Těšíme se na setkání s Vámi, občany!

Šťastné a úsporné...
Patříme mezi 45 obcí a měst, kterým společnost E.ON věnovala 
LED světelné řetězy a hvězdy na vánoční stromy. 

Tyto obce a města díky tomuto daru ušetří každý rok celkem  
více než 60 MWh elektrické energie, což představuje 70 tun  
oxidu uhličitého. 

         Úspora 60 MWh elektrické energie   
Ušetřeno 70 tun oxidu uhličitého

www.eon.cz     
www.energieplus.cz
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